



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXII — Nr. 8293

4 PAGINI — 30 BANI

Luni 7 iunie 1976

## CU FERMITATE ȘI RĂSPUNDERE, LA ÎNDEPLINIREA HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII SOCIALISTE!

Desfășurat în lumina Programului Partidului Comunist Român, a ideilor, aprecierilor și orientărilor cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, primul Congres al educației politice și al culturii socialiste s-a înscris ca un eveniment de însemnătate istorică în viața politică și în existența spirituală a României.

Într-o atmosferă de vibrant entuziasm, exprimând unitatea deplină a întregului popor în jurul partidului și al secretarului său general, apreciind înalta valoare ideologică, teoretică și practică a Expunerii tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Congresul a adoptat, după cum este cunoscut, acest document al marxismului creator drept Program al întregii activități viitoare a partidului și statului, a tuturor organizațiilor de masă și obștești, a organismelor educative și cultural-artistice pentru înlăturarea hotărârilor Congresului al XI-lea, a liniei politice generale a partidului de unire a eforturilor tuturor celor ce muncesc pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

Înfățișând cu admirabilă clarviziune problemele fundamentale ale politicii interne și externe ale partidului și Republicii Socialiste România, și, prin aceasta, oferind o imagine clară, limpede și completă a direcțiilor și principiilor activității ideologice, educației politice și culturale a maselor, Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU s-a constituit astfel ca un minunat program unitar, concret și precis de acțiune al politicii revoluționare și umaniste, ferme și generoase, care luminează drumul mareț de modelare a conștiințelor, de înnoțire a fizionomiei morale a omului de azi și de mâine.

Prin toate aceste virtuți, înaltul mesaj al cerințelor noii etape istorice în care intră în prezent societatea noastră socialistă, a produs o adâncă și puternică rezonanță în cugetul întregii națiuni. Cu înflăcărate sentimente de mândrie și abnegație oamenii muncii din întreaga țară, români, maghiari, germani și de alte naționalități, și-au exprimat toată și entuziasma adevărată față de conținutul acestei expuneri, voința unanimă de a îndeplini acest luminos program, toate hotărârile adoptate de Congresul educației politice și al culturii socialiste.

În acest imens flux al celor mai puternice gânduri și sentimente patriotice, de dragoste și recunoștință față de partid, de profundă angajare, se identifică, cu toată ființa lui, și lăuntru sportiv al patriei noastre, sutele de mii de practicanți ai exercițiilor fizice, marii campioni ai României, și împreună cu ei, activiștii mișcării sportive, antrenorii, profesorii de educație fizică. Conștienți că în îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere stabilite de Congres educația fizică și sportul — activități de interes național, parte componentă a procesului de educare comunistă a tineretului, a maselor largi de oameni ai muncii — trebuie să-și aducă, în viitor, o contribuție tot mai activă și mai eficientă, factorii cu atribuții în acest domeniu își vor spori eforturile, preocupările și inițiativele pentru substanțiala îmbunătățire a muncii politico-ideologice și cultural-educative la toate nivelurile mișcării sportive. Fără îndoială, este, în primul rând, necesară studierea aprofundată a tezelor de maximă importanță cuprinse în Expunerea secretarului general al partidului, înțelegerea deplină, cu responsabilitate comunistă, a îndatoririlor de onoare care revin fiecărui slujitor al mișcării sportive în înlăturarea Programului ideologic al partidului nostru, în afirmarea plenară a normelor etice și echității socialiste în întreaga viață sportivă a țării. Îndeplinirea exemplară a acestor obiective fundamentale cere tuturor factorilor cu atribuții traducerea în viață a unuia din cele mai prețioase cerințe formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cuvântarea rostită la închiderea lucrărilor marelui forum al educației și culturii: „Ceea ce se impune acum este să trecem cu toată hotărârea la organizarea corespunzătoare a muncii practice în toate sectoarele de activitate”.

Pentru întregul activ al mișcării sportive aceste cuvinte transmit îndemnul mobilizator ca prin muncă și dăruire, prin îndeplinirea sarcinilor prezente și în perspectivă, să dovedească că și-a însușit pe deplin și temeinic spiritul și hotărârile Congresului educației politice și al culturii socialiste.

## NICOLAE ROTARU (599 p) ÎNVIINGĂTOR „LA INTERNAȚIONALELE” DE TIR

• R. Dollinger și J. Rodseth — 567 p la pistol liber • Laurențiu Pop a câștigat aceeași probă la juniori • Astăzi încep probele feminine

Prima zi a Campionatelor internaționale de tir ale României și a „Marelui premiu Carpați” la talere s-a desfășurat sub bune auspicii pentru sportivii noștri. Ei au reușit să se impună în două dintre probele disputate (proba olimpică de pușcă liberă 60 f c și pistol liber juniori) și conduc după pri-



Realizând 599 p în proba olimpică de armă liberă 60 f c, Nicolae Rotaru a făcut din nou dovada clasei sale internaționale. Foto: I. MIHĂIĆĂ

ma mână la talere-sanț la seniori. O a doua caracteristică îmbucurătoare a debutului actualilor „internaționale” o constituie rezultatele de ridicată valoare înregistrate în cele două probe la arme cu glonț ale seniorilor. La pușcă liberă nu mai puțin de 14 țintasi s-au situat peste „cota” celor 595 puncte care atestă valoarea ridicată a unui puș-

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 4-a)

## În meciul amical de fotbal disputat sîmbătă la Milano

### ITALIA — ROMÂNIA 4-2 (0-0)

• După o repriză de tatonare, jucătorii noștri au evoluat mai curajos în partea a doua a meciului  
• Greșelile de apărare au dus, însă, la înfrîngere

MILANO, 6 (prin telefon). Sîmbătă după-amiază, pe „San Siro”, echipa României a pierdut jocul cu Italia la capătul a 90 de minute contradictorii. De fapt, am asistat, parcă, la două meciuri. Meciul primei reprize, un meci închis, timid, pozițional, în care echipa României nu a reușit să se convingă că selecționata Italiei este într-o zi slabă și că drumul spre poarta lui Zoff poate fi forțat cu mai multă dezinvoltură, cu atît mai mult cu cît în fața celebrului portar se afla „umbra” lui Facchetti. În repriza a doua avocam să asistăm la o cu totul altă partidă, care a înviorat tribunele, totul avînd ca punct de plecare golul lui GRAZIANI, realizat la capătul unei duble greșeli G. Sandu — Dobru, într-un moment în care, la 4 minute de la reluare, totul se desfășura sub semnul echilibrului ceușiu al remizei, spre 0-0.

Sîmbătă seară, după joc, noul căpitan al echipei naționale, Iordănescu, a spus în fața coechipierilor săi: „La urma urmei, mie îmi place mai mult acest 2-4 decît ua 0-0, care ar fi părut mai interesant în palmaresul nostru, dar care ne-ar fi convins de faptul că în echipa națională nu se mai poate schimba nimic”.

Care este explicația acestei duble desfășurări a meciului? Echipa României a dorit mult să „înnoțeze” un palmares româno-italian în care era creditată doar cu un punct din cele zece posibile, prin intermediul aceluși 3-3 de la București. Din această dorință s-a născut crîșparea deosebită din primele 45 de minute, cînd greșelile tehnice au abundat, cînd Fazekas a părut complet paralizat — c drept, în fața celui mai bun jucător italian, Rocca —, cînd M. Sandu a încercat, inutil, să întrecă „berbecul roman” în zidul lui Roggi, cînd Bölöni, în ciuda marii



Lăsîndu-l în urmă pe Antognoni (în dreapta fotografiei), Iordănescu va trece în dribling și de Facchetti, punînd în pericol poarta echipei italiene. Telefoto: A.P.—AGERPRES

sale risipe de energie, și-a demonstrat tracul de cîteva ori în faze de tehnică banală, cînd, în sfîrșit, o repriză întreagă avea să strălucească doar prin cursa lui Iordănescu într-o diagonală care a pus în derută trei apărători de talie internațională, pentru a sfîrși cu o bară în colțul scurt al lui Zoff și cu un corner salvator acordat de Roggi. În acest meci lipsit de glorie din prima repriză, echipa României a avut revelația propriilor sale posibilități în min. 21 și 22, la marea ocazie a lui Iordănescu și, imediat, la „bomba” lui Bölöni, care avea să arate mesei presei că blondul mijlocas știe să șuteze. În toată această repriză, echipa

italică a avut o singură mare ocazie — min. 35 —, cînd Pulici, aflat la un pas de gol, s-a speriat de elanul lui G. Sandu, și-a reținut piciorul și a trimis mingea peste bară.

Ce demonstrează abundența de goluri din a doua parte a jocului? Despre greșeala lui G. Sandu, care avea să declanșeze cele șase goluri, am vorbit. A fost o greșeală cum rar se întîmplă, dar care reflectă, poate, lipsa de concentrare a unui apărător prea puțin solicitat de-a lungul returului campionatului

Ioan CHIRILĂ

(Continuare în pag. 2-3)

## DINAMO BUCUREȘTI A CÎȘTIGAT „CUPA ROMÂNIEI” LA OINĂ

„Trofeul Callatis” a revenit formației C.F.R. Sibiu

MANGALIA, 6 (prin telefon). — S-a încheiat încă o ediție, a IX-a, a „Cupei României” la oină. Dinamo București, care a câștigat trofeul reîntră pe deplin meritat în posesia lui. Formația antrenată de maestrul emerit al sportului Costel Iancu prefigurase, de altfel, această performanță încă din etapa pe municipiul București, prilej cu care a învins redutabila formație a Combinatului poligrafic „Casa Științei”, deținătoarea trofeului.

În cele 3 zile de întreceri de pe stadionul din Mangalia dinamoviștii bucureșteni nu au suferit nici o înfrîngere; mai mult, ei și-au adjudecat partidele din turneul final la scoruri mari: 29-13 în tur și 24-9 în retur cu Betonul Roman, 28-10 și 25-8 cu Celuloza Călărași și 20-17 și 18-8 cu Viața Nouă din comuna Oiteni, jud. Teleorman.

Duminică, înaintea festivității de închidere, s-a desfășurat și o altă competiție devenită tradițională: „Cupa Callatis”. Au participat 4 echipe, trofeul oferit de C.J.E.F.S. Constanța fiind cîștigat de formația C.F.R. Sibiu. Echipelor învingătoare, precum și unor jucători, le-au fost oferite cupe și diplome din partea C.N.E.F.S., C.J.E.F.S. Constanța, precum și din partea U.N.C.A.P., care, în ultima vreme, se preocupă cu foarte bune rezultate de dezvoltarea oinei în mediul sătesc.

CLASAMENTE FINALE: „Cupa României” — 1. Dinamo București 18 p, 2. Betonul Roman 11 p, 3. Viața Nouă Oiteni 10 p, 4. Celuloza Călărași 9 p; „Cupa Callatis” — 1. C.F.R. Sibiu, 2. A.S.A. Constanța, 3. Dinamo Constanța, 4. Dunărea (com. Ciobanu, jud. Constanța).

Ion GAVRILESCU

## AZI ÎNCEP CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE PENTATLON MODERN ALE ROMÂNIEI

Azi, începe în Capitală cea de-a XXI-a ediție a Campionatelor internaționale de pentatlon modern ale României, întrecere de tradiție, care reunește în acest an sportivi din U.R.S.S., Ungaria, Franța, Polonia, Cehoslovacia, Italia, Bulgaria și România. Concursul va fi inaugurat cu proba de călărie, programată de

la ora 9,30 la stadionul Olimpia, azi urmînd a evolua primele două serii. În legătură cu această întrecere, cu semnificațiile ei pentru pentatlonul modern românesc, am avut o discuție cu IOAN MUREȘANU, vicepreședinte al Federației române de călărie și pentatlon modern.

— Sub ce auspicii au loc campionatele internaționale din acest an?

— Fără îndoială, ele se vor desfășura sub semnul apropia-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)





